Matematicas Célculo de derivadas

PROBLEMAS RESUELTOS DE CALCULO DE DERIVADAS

1) Calcular las derivadas de:

5
a) fx=_2X
COS X
4 5
f'(x)=—10x COS X+ 2X” sen X

cos? x

b) g(x)=—glnﬂ

Simplificamos antes de derivar, aplicando propiedades de logaritmos

37 3

neperianos: g(x) ——g—ln 7x——§ln X =0 (X)__Zﬁ__ﬂ

3x5

c) h(X)—
Como h(x):leM = hi(x) = Lge¥ = Seves
2 2 2

2) Halle f °(2), g ’(4) y h ’(0) para las funciones definidas de la siguiente forma (L
designa logaritmo neperiano):

f(x)=x° +i—§; g(x)=(x*+9)%; h(x)=L(x*+1).

Simplemente, aplicando las reglas de derivacion, se obtiene:

f'(x)= ZX—?’Z—X—Z —2 = f(2)—4—g-4—4 0
x* X 8
g'(x) =3(x* +9)?2x = 6x(x*+9)* = g'4)= 24(16+9)2 = 15.000
2X
h'(x) = h(0)= = =
( ) +1 = ( ) 1

3) Derivar y simplificar:
2) f()_3x L x-x).

f'(x) = w—z(sx—xz)(s—zx) - %—2(25x—10x2 _5x% 4+ 2% =

= iz —2(2x* —15% + 25x) = iz— 4x° +30x* —50x =
X X

—4x° +30x* —50x% +1

b) g(x)=(x*-1)In x.

2_1 _|2%*In 2-1
g'(x)=2x|nx+x 1= X“In X+ X
X X
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Matematicas Célculo de derivadas

¢) h(x)=2%

h'(x) =[5-2% In 2

d) i(x)=(x*-6x)-(x* +1)°
') =B —6)(*+1)°+(C—6x)3-2x (X*+1)*=
= (X% + 1)% ((3x* = 6) (X* + 1) + 6x(x° — 6X)) =
= (X + 1)% (3x" + 3x* — 6x* — 6 + 6x" — 36x) = |(x° + 1)* (9x" — 39x” — 6)

e) j(X)=(x+1)-e*",

J'I(X):e2X+l+(X+1)2e2X+1:e2X+1(1+2X+2): X + (2X+3)

f) k(x)=3xcos3x’.
k '(x) = 3 cos 3x” — 3x-6x sen 3x* =3 cos 3x* — 18x° sen 3x]

Nota: La expresion simplificada final siempre puede resultar subjetiva, y debe
entenderse como una expresién comoda para operar y para volver a derivar si es
preciso. Por ejemplo, enel d yel f se podria extraer 3 factor comun.

4) Calcule las derivadas de las siguientes funciones:
2-5x\* 1-2x
a) f(x)= +
) (X ( 3 J v

_ _ _ 2 _ _ _ _ 2 2
£ = 2 2 —5X —5+ 2X (14 2X)2X _ 10(2 5x)+ 2X 24x+4x _
3 X 9 X
50x—20 2x*—-2x _ 50x-20 x(2x-2) _50x-20 2x-2 _
+ . = + 7 = +——— =
9 X 9 X 9 X
50x* — 20x° L 18x-18 _ 50x° —20x> +18x —18
9x® 9x® 9x°

b) g(x) = (3x + 2)? In(1 + x°%)

0100 = 2(3x + 2)3IN(L + ) + (3K + 2 2 =
1+ X
2
= (18x + 12)in(L + ) + XX+ 2)
1+x
5x 1
C) h(X) =2°% 4 =
X
h'(x) =52 In 2- %

5) Calcule las derivadas de las siguientes funciones:
3x-1

a) f(x)= —(5x—x%)*.
X
0= X2CXD oxxtyEo2x) = FFEL 55 weya0-ax) =
X
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1-50x% +30x* —4x°

= — (50x — 20x* —10x* + 4x°) = 2 =
_|-4x® +30x* -50x* +1
X2
b) g(x)=(x*-1-In x.
2 —
g(x)=2xInx+ X1
X

¢) h(x)=2%

d) i(x)=(x

hi(x) =

—6x)-(x* +1)°.
i'(x) =(3x* - 6)(x* + 1)° + (x°

— 6X)3(x + 1)%2x
= (3% — B)(x* + 1)* + (6x* — 36x%)(X* + 1)* =
= (X% + 1)°[(3%x* — 6)(x* + 1) + 6x* — 36X°] =

= (X + 1)°(3x* + 3x* — 6x” — 6 + 6x" — 36%%) =

= |(x° + 1)%(9x" — 39x° — 6)

6) Calcular las derivadas de:
sen x , _ cosX(l+cosx)—sen x(—sen x) _
a) y= = > =
1+ cos x (1+cosx)
cosX+Cos”x+sen’x _ cosx+1 _ (1+cosx) _| 1
(1+cos x)? (1+cosx)>  (L+cosx)’ |1+cosx
_ze—ZX 2e—2X
b) y=arctge®) = y'= -
)y 9" y 1+ (e72%)? 1+e ™
c) y=sen®3x = y'=3(sen?3x) (3 cos 3x) =9 sen” 3x cos 3X
(x=2)°
d In =In(x-2)"—In v2x-1 =3 In(x— 2——In2x 1 =
) V= N (x-2)° (x—-2) ( )
y,:31_12:3_;1:3_1
Xx—2 22x-1 x-2 12x-1 |[x-2 2x-1
e) y=xe® = y'=3xe ¥*+x}(3)e F*=3xe¥_3e ¥=
=3x"e ¥ (1-x)
2,.1-x Y
7) Derivar y simplificar: y=arctg3x*; y=2X_; y=1In 3% ;Y = 2c0s” 4x
o =arctg 3x° = - ox _ex
y=art y 1+(3x?)?  |1+9x*
- xe (2 -x
. y_Xzel =Lyen o y'= 1(2xe1‘x+x2(—1)e1‘x) _[xe2=x)
3 3 3
(x=2)° _ n X=2)°" 2)°
J =In 3 In(x—2)°—In(x-3
y — 3 7 = 22 -in(x-3)] =
1 1 1 1
==2In(x-2)-In(x-3)| = y'==|2—-———| =
o2 -n-a) = y=F2 o )
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2 1
3(x—2) 3(x-3)
o y=2cos’4x = y'=2:-2(cos4x) (-sen4x) 4 =| 16 sen 4x cos 4x |-

:—8-23en4xcos4x:—83en(2-4x):

8) Derivar y simplificar:
a) y=eXtgx = y=2e"tgx+e*(L+tg’x) =™ (tg’x +2tgx + 1)

2 1 1(2  2x
b) y=In 3f—— =Z(2Inx—-In(x>—4 ':—[—— j
c) y=2cos’3x = y =2-3cos?3x (-sen3x)-3=| 18 sen 3x cos’ 3x

2 2
d) y=arcsen X’ = y'= 3 |-

1_(X3)2 /1_X6

9) Derivar las siguientes funciones, simplificando los resultados:
a) y=2e" = y'=2e"*(—sen3x)3 =] 6" * sen 3x

b) y=arctgJ/2x =
2 1 1 V2x L J2x

Le(Vaxf  1e2x 0 1e2x Le2x o 2x(1+20  [4x+2x

— 3M :1 M:l — 2_ — =
¢) y=In § =L 3[|n(2x 3)° —In(x-3)]

[2In(2x—3) —In(x—3)]. Derivando:

1
3
1 2 1 1l 4 1
V=225 == =5 5n 5
3[ 2x-3 X—J 3{2x—3 x—3}
12x

4
d =3xtg4x = y'=3tg4x+3X =[3tg 4x+ —
)y g y g cos? 4x 9 cos? 4x

g) y=2sen’3x =
y' =4 (sen 3x cos 3x) 3=6 - 2 sen 3x cos 3x = 6 sen 2-3x = |6 sen 6x

10) Derivar las siguientes funciones, simplificando los resultados:
a) y — 2xesen 3x

y ' = 2% 3+ 2xe™" ¥(cos 3x)3 = 2" **(1 + 3x cos 3x)
2
. (4x-13)
X—1
Simplificando la expresion antes de derivar, aplicando propiedades de
logaritmos:

b) y=In
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y= %[In(4x—3)2 —In(x-1)] = %[2In(4x—3)—ln(x—1)] =

1 4 1 1( 8 1 ]
= y'==2 ——— | == -
30 4x-3 x-1 34x-3 x-1
C) y=3xc052x
Tomamos In antes de derivar:
Iny=In3x**=In3+Inx**=In 3 + cos 2x In x
Derivando miembro a miembro:
Y =0+-2sen 2xIn x+(cost)£:—23en 2xIn x+ Cos2x _
y X X
_ —2xsen 2xIn x+cos2x
X
—2xsen 2xIn x +cos2x

= y'= 33X =[3x***** (cos 2x — 2xsen 2xIn X)

X

d) y=2sen’3x
y'= 2-2sen 3x (cos 3x) 3 =6 - 2 sen 3x cos 3x = 6 sen 2-3x = 6 sen 6xX

11) Derivar las siguientes funciones, simplificando los resultados:

cos X

a) y=3xe
y ' =3 + 3xe® *2x(-sen x?) = [3e° (1 — 2x* sen x°)|
2
b) y=In 52X =3
(x-1)
Simplificando la expresion antes de derivar, aplicando propiedades de
logaritmos:

é[ln(4x2 ~3)-In(x-1)?] = %[In(4x2 ~3)-2In(x-1)] =

._1( 8x 1 1( 8x 2
=Yy == > — =|— > _
5\4x° -3 x-1 5(4x° -3 x-1
c) y=arctg J3x
3 3
o 2Bx  _ 23x _ 3

y = 7 = =

Lo(VBx) 13 24/3x(1+3X)

d) y=3cos’5x
y'=3-2 cos 5x (-5 sen 5x) = — 15-2 sen 5x cos 5x =

=-15sen 2-5x:

12) Calcule las derivadas de las siguientes funciones:

2* + x°

f(x) = ©g(X) = G+ 1) - In(e* + 4)
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(2524 2)x— (2" +x¥)1 _2*xIn2+2x* —2* —x? |2"xIn 2+ x* -2*

f'(X) NG X2 7 NG
3x
gx) = 20¢ + 1)2x In(€ + 4) + (¢ + 12 > =
e’ +4
. 3e¥(x? +1)?
=|(4x® + 4x) In(e® +4)+#
e’ +4

13) Derivar y simplificar:
a) y=2(7-3x)°
y'=2-6(7x% - 3x)°(21x* — 3) = 12(21x* — 3) (7x® - 3x)° =
=|(252x" — 36) (7x° — 3x)’

3x* -12
b =
) Y= —
. BX(x=1D)—(3x*-12)1 _ 6x* —6x-3x*+12 _|3x* -6x+12
(x=1)* (x-1)? (x=1)°
C) y=+2x°+1
4x 2X

y = =
2x?+1 |V2x2+1

d) y:(X+1)e2X+l
y|:1_ e2X+l+(X+1)2 e2x+1282x+1[1+2(x+1)] :e2X+1(1+2X+2):

=" 2x +3)

14) Derivar y simplificar:
a) y=2(7x*-3x)°
y ' =2-5(7x* - 3x)*(14x — 3) = [10(14x — 3) (7x° — 3x)’

x-1
b) y= ——
)y 3x* -2
coxP—2-12x3(x=1) 3t —2-12xt +12x |-9x* +12x° -2
(3x* —2)° (3x* —2)° (3x* —2)?
c) y=sen/2x

yie 2 . 2X_cos\/§
24/2x J2x

d) y=e**!In3x
y|:2e2X+1 In 3X+e2x+l 3& - eZXH'(ZIn 3X+£j - eZXH_ 1+ 2))(('“ 3X
X

X
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H (X_2)3 2 4
15) Derivar: y=1In ;Y= e (3xT+1 1 punto
) y o1 y ( ) (1 punto)
(x-2)° o .
o y:In2— = La simplificamos antes de proceder a derivar:
X_
=In(x-2)°*~In v2x-1 =3In(x—2) — 1In(2x—1). De donde:
y'= 1 12 (3 1 3(2x D—(x- 2) 6X—-3-X+2 _
x—2 22x-1 |x=2 2x-1| (x—2)(2x-1) (x 2)(2x — 1)
ox -1 _ ox -1 _| 5x-1

(x=2)2x-1)| 2x2-x—-4x+2 |2x* =5x+2
Cualquiera de las tres expresiones recuadradas valdria como final.

o y=eBx'+1) = y'=2e¥(3x" +1) +e¥12x® = e*[2(3x* +1) +12x°] =
= e?(6x* +2+12x%) =|e*(6x* +12x° +2)

16) Derivar y simplificar: y=c0s’2x; y=xIn/x-1; y=arcsen (x—l); y= eV
a) y=co0s’2x = y'=3cos’2x (—2sen 2x) = 6 sen 2x cos“2x

b) y=xInyx— :%xln(x—l) —y'= In(x 1)+;xi1—
1
== N+ —
2(n(x )+x—1j
1 1 1
c) y=arcsen (x-1)= y'= = = =
(x=1) JI-(x=1)2  J1-(®—=2x+1)  J1-x2+2x-1
_ 1
2X — X*
- 1 33
d) y=e"" = y'=3——e=
)y Y= 2%
17) Derivar y simplificar:
_ 3x+1 von 3(x=2)7 = (3x+D2(x-2) _
f(x) = f'(x) = =
A 100= 75 = P -2
_ (x=2)[3(x-2)-(Bx+1)2] _ 3x-6-6x-2 _|-3x-8
(x-2)* (x-2)° (x-2)°

3X
b) 9(x)=
x
3x _ 3x Y3FEx® _ 3A3x® _ 3xd3x? _ 337y =

X) = = = = Yox? =
9(x) 3/3x 3/3x 3/32 2 3/33 3 3x
0'(x) = 18x _ b6x | 2
33/(9x%)? 3\/34 © 0 3x3Bx |3
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1 2 2 1
De otra forma: g(x) = ——— = (3x) 2 = (3x)° = g'(x) = %(3x)3 '3 = 2(3x) *=

T_

2 ]2
(3X)1/3 3 3X
) h(x)=2xe™ = h'(x) =2 e +2x 10x e =2 & (1 + 10x%),

d) j(x) = In 5/(::2_})1
o@D 1 @x-D° 1 S
9= g0 = ol [In (4x—1)* —In(3x* ~1)]

1 ) oo |1 12 6X
= g[3ln (4x-1)-In(3x" -1)] = j'(x) = §(4x—1_3x2 _J

18) Calcular y simplificar las derivadas de las siguientes funciones:
2(3x+1)°
a) f(x)= ———
) f(x) rr]
F1(x) = 4(3x+1)3(3x—1) —2(3x +1)*3 _ (Bx+1[12(3x—1) —6(3x +1)] _
(3x—1)? (3x-1)°
_ (3x+1)(36x—-12-18x—6) _ (3x+1)(18x—-18) _ 18Bx+1)(x-1) _
(3x-1)° (3x-1)° (Bx-1)°
_ 18(3x* —3x+x-1) _ 18(3x* - 2x—1)
(3x-1)? (3x-1)?

b) g(x) = (< —x+1)e™
g(x) = (2x—1) e+ 5% —x + 1) ¥ = e(2x — 1 + 5x* —5x + 5) =
=[e”(5x° — 3x + 4)

Q) i = |n[5 (5X_43)3J
2X

Simplificamos antes de derivar, aplicando propiedades de logaritmos:

j(x):ln(fv MJ Sn((SX 3)J Lin(5x—3)° ~In(2x*)] =

2x* 2x*
——[3In(5x 3)—(In(2) +In(x*))] = [3In(5x 3)—1In(2) —4In( x)]

Yderlvamos
3 4
j ()__[3__0_43} 1.3 14 = -

5x-3 X 55x—3 5x |5x-3 b5x

d) h(x)=3 ¥5x*-1
10x 10x _1ox  %/5x*-1 _ 10x 3/5%? -1_

h'(x) = 3 = = -
* R6x -1 [ -07| 3ex2-1? -1 3(Ex2-1)°
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10x 3/5x% -1

5x% —1

19) Calcular y simplificar las derivadas de las siguientes funciones:
a) y=e“senx

y' = 3e¥sen x + e*cos x = [e™(3sen x + cos X)|

b) y = cos® 4x
y' = 2(cos 4x)(—4 sen 4x) = -8 sen 4x cos 4x = —4-2 sen 4x cos 4x =

=-4sen (2:4x) = \;4 sen 8x

c) arctg 6x°

_12x | 12x
T 1+(6x3)%  |1+36x°

y

_ ] o[(BX=3)°
d)y—ln{ ™ J

Simplificamos antes de derivar, aplicando propiedades de logaritmos:

con ]G3 | 1 ((5x=3)° | _ 1 e o) =
J(x)—ln£ o j 5In(—2x4 j 5[In(5x 3)” —In(2x")]

- %[3In(5x—3)—(ln( 2)+In(x*)] = é[BIn(Sx—B)—In(Z)—Mn( %]

Y derivamos:
- 1 5 1 1 35 14 3 4 12 —5x
j (X):_ 3— Q0 4-|==—_-_="_ = _ =
5 5x-3 X 55x-3 5x |5x-3 5x| |5x(5x-3)
20) Calcular y simplificar las derivadas de las siguientes funciones: (1,6 puntos)

a) y=2%cos x
y' = 3:2% (In 2)cos x — 2%sen x = 2*(3cos x In 2 — sen x)

y = FBxsen ¢

b) y=cos 4x?

C) y=35x-2

, 5 53/5x—2
33/(5x-2)? | [3(5x-2)

d) y = log,(3x*+5)

_6x 1
3x>+5 In2

y:

21) Derivar y simplificar las siguientes funciones:
a) y=2"cos (5x° — 2)
' =2 cos (5x3 - 2) In 2 — 2* sen (5x° — 2) 15x% =
=2 [cos (5x° — 2) In 2 — 15x" sen (5x° — 2)]
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/ 6x°
b =In
)y 5(5—2x)4
3 3
y=|n56L4 = 1In6$4 = 1[In6x3—ln(5—2x)“] =
(5-2x) 5 (5-2x) 5

1

5

Célculo de derivadas

[IN6 + Inx®—4In(5 —2x)] = %[In 6+ 3Inx—4In(5-2x)] =

73 Yo, 2-a 2] T2, 2]

5 X 5-2x 5 5-2x

c) y=arctge*

3 3x 3e3x
EI : = 6x

1+ (%) |l+e

d) y=log (2x* + 1)

.8 1
2x*+11In10

22) Derivar y simplificar las siguientes funciones:

a) y= 28/4x°

2> 6x* _  6x* _ 6x* _ 6 |3
2 - - - - Tl
4@ Y&x Ye)eEx @20 x 2422k [4x
2

, 15x

byy=tg (55 +1) = =
Jy=19( )=y cos®(5x% +1)

c)y = (4x’ +2)°
y = (A3 + 2)% + e 3(4 + 2)2 12x% = & (4% + 2)% [(4x3 + 2) + 36x%] =
=" (4x° + 2)” (4x° + 36x° + 2)|

3 3
d) y=Ins (52); 7 = éln (52); 7 = %[In2x3—ln(5—2x)3] =
\/ —2X —2X

1

= 5[In2+|n x®—3In(5 - 2¥)] = %[In2+3ln x=3In(5-2x)] =
1 3 -2 1(3 6 j
y'=—-|0+—- ===+
5 X 5-2x 5\x 5-2x

23) Calcule las derivadas de las siguientes funciones:

2 4 ] 2

a) f= K5 b) g(x) = e™(x - 5x)° &) heo) = XN =Y

3—X X—2
_ (¥*-5)°
f(x) =
o f(x) -
£ = 4(x* =5)*2x(3-x*) - (x* =5)*(-2x) _
(3-x%)*
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_ 8x(x* =5)’(B—x*) +2x(x* =5)" _ (x*=5)°[8x(3—x*)+2x(x* =5)] _

(B3-x?)? (3-x%)°
_ (x*—5)°[24x—8x° +2x° —10x] _|(x* =5)°(-6x" +14x)
(3-x?)? (3-x?)?

e gX)=e*x-5x%)° =
g'(x) = 7e™(x — 5x%)® + e 3(x — 5x?)*(1 — 10x) =
= e™(x — 5x%)% [7(x — 5x°) + 3(1 — 10x)] = e™(x — 5x?)? [7x — 35x* + 3—30x] =
=e™(x = 5x°)° (- 35x" — 23x + 3)

2
x-In(x* =1) -
X—2

[In(x2 ~D+x

. N =

2 }(X—Z)—xln(xz 1)

x =1 _
(x—2)° )
(x* =1) In( x> —=1) + 2x?

_ x? -1

h(x) =

(x—2)—xIn(x* -1)
(x—2) )
(x* =) (x=2) In(x* =1) + 2x*(x — 2) — x(x* = 1) In( x* = 1)

_ x? -1
(x—2)?

(x* =) (x=2)In( x> =1) + 2x*(x = 2) = x(x* =) In( x* —1)
(xX* =1 (x-2)*

24) Calcule las derivadas de las siguientes funciones:
a) f(x)=e*In(2x-5) b) g(x) = ;
a) f(x) =e*In(2x —5)
f'(x) = 3e¥In(2x — 5) + * 2_ . eSX[s In(2x —5) + 2X2_5j

- ¢) h(x) = (3x* +5x—1)® +x* — In x
X —

2X-5
) 909 =
g(x) = 237 (In 3())5;(__1)12) —2X-3

c) h(x)=(3x*+5x—1)°+x*—Inx

h'(x) = 6(3x® + 5x — 1)°(6x + 5) + 2x — %

25) Derivar: g(x) = (* + 1)% - In(e* + 4)
= 2(x® + 1)2x In(€® + 4) + ( + 1)

) 363X
e +4
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3x 2 2
= (@ + 4x) Ine> + 4) + LD

e” +4
26) Derivar y simplificar:
3Ax*+1 .
a.) y:m b) y:27 3|n(X4+1)
2y = 6x(2x* —3) - (3x* +1)2(2x° —3)6x* _
(2x* -3)*
_(2x% =3)[6x(2x° —3) — (3x* +1)12x*] _ 12x* —18x —36x* —12x* _
(2x* -3)* (2x* -3)°
_|—-24x* —12x* —18x
(2x* -3)°
3 3
b)y'=7-2""3In2In(x* +1) + 23 ‘:X =3 (7In 2In(x* +1) + ix j
X" +1 X" +1

27) Derivar y simplificar:

2
a) y:% b) y=3""In(x*+1)
2y = 10x(2x* —3)% — (53x2 +1)2(2x° ~3)6x* _
(2x®-3)*
_(2x® =3)[10x(2x* —3) — (5x* +1)12x*] _ 20x* —30x —60x* —12x>
B (2x° - 3)* - (2x° - 3)° -
_|-40x* —12x* —30x
B (2x* - 3)°
4x°

b)y'=7-3""2In3In(x" +1) + 373

4

3
:37X3(7In3ln(x4+1)+ 4x ]
X" +1

x* +1

28) Derivar y simplificar:
25x

a) f(x)= W
2>  fi) = 52% (In 2)(x* —=1)* —2¥2(x* ~1)3x* _

(x*-1)° x* -1°*

(3 =D2%5(In 2)(x® 1) —6x?] _|2°*[(5%x* —5)In 2-6X°]
(x* -1)°* (*-1°
4x°3

b) g(x) = 4x3 In(3x + 1)

a) f(x) =

b) g(x)=4x°In(Bx +1) = g'(x) = 12x* In(3x + 1) +

3x+1
12x°
3x+1

=[12x° In(3x + 1) +
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Matematicas Célculo de derivadas

29) Derivar y simplificar:

X 25)(
a) f(x)=1In b) gX) = ———
) {09 =I5 ) 00 =
a) Simplificamos antes de derivar: f(x) = In 5 3X 1 =Inx—In (2 + 1). Ahora
X° +
. , 1 6x° 2x3 +1-6x°  |-4x*+1
derivamos: f'(x) = —— = = n
X 2x°+1 2x* +x 2x* +x
2> 52°(In 2)(x* —1)* — 2°*2(x* —=1)4x°
b) gxX) = ————— = g'X) = =
) 00 = T = 00 D'
_ 27 (x* =D)[5(In 2)(x* 1) —2:4x°] _ 2>[(5x* —5)In 2-8x°]
(x* -1)° (x* -1)°
30) Derivar y simplificar:
32X+1 3 )
a) f(x)= b) g(x) = (4x° —6x)"In x
) f(x) 2x 1) ) 9(x) = ( )
2) 1) = 2:37(In 3)(2x —1)* —3***"'2(2x -1)2 _ 37 (2x =1)[2:(In 3)(2x —1) — 4] _
(2x-1)* (2x-1)*
_ 37(4x - 2)In 3—4]
(2x-1)°
b) g'(X) = 2(4x® —6x)(12x* —6) In x + (4x® — 6x)? 1.
X

3 J—
= (4x° - 6x)(2(12x2 _6)In x+ X 6Xj = |(4x® —6x)((24x* ~12)In x + 4x* —6)
X

31) Derivar y simplificar:
2X

— X —
=25 a0

Simplificamos la primera funcién antes de derivarla:

2x3 -3

X 3 , 1 12x° 4x3 —2-12x3
f(x) = In =lnx-In4dx°’-2) = f'xX)= =— = =
) (4X3—2J ( ) ) X 4x°-2 4x* —2x
o -8xP-2  2(-4xP-1) _|-4x*-1

C4xt-2x 202x*-x) [ 2x*—x

0= 3 o g = 233X -3) 376" 32[(4x° - 6)In 3—6x°]
-3 (2x° -3y (2x° -3’
32) Derivar y simplificar:
a) f(x) = i
(¢ -1)°
f '(X) - = 2X(X3 _1)2 _ (1— X2)2(X3 _1)3)(2 _ (XS _1)[_2X(X3 _1) _(1_ X2)6X2] _
(x*-1* ¢ —1)°
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Matematicas Célculo de derivadas

_ =2x" +2x—6x2 +6x* _|4x" —6x° +2x

(x*-1)° (x*-1°

b) g(x) = (4x* — 3)e ¥
g'(x) = 8x e — 6x & ¥ (4x% — 3) = e ¥(8x — 24x® + 18x) = |g ¥(-24x° +26x)

c) h(x)=3 5x*-1

Moy =3 20x | 10x | 10x ¥5x* -1 _ 10x ¥/5x* -1 _
R6x -1 [ -07| 3ex2-1? ¥ox? -1 3(5x*-1)°
_|10x 3/5x% -1
5x* -1

d) j(x) =log(x* +x+1)

o= L 2x+
: IN10 x* + x+1

33) Derivar y simplificar:

a) y= 4_—2X
(B3-x)?
. =2(3-Xx)*—(4-2x)(-2(3-X%)) _ 3-X[-2B-x)+(4-2x)2] _
T (B—x)° ] B’ -
_ —6+2x+8-4x _| 2-2x
S B-x B ¥’

b) g(x) = (8-7x%)e®
g'(x) = —14x e ¥ —6x e (3 - 7x%) = & ¥ (-14x —18x + 42x°) =
=l (42x° — 32x)

1

X2

c) h(x)=2>+

h(x) = 5-2%In(2) - %

d) j(x) = log(x* + 2x — 1)

') = 1 2x+2
] In10 x* +2x -1
34) Calcule y simplifique las derivadas de:
F0=0-1)-@¢+5° 909 = 228 i = log(3x - x)
e

o f(X)=(x*-1) (3 +5)°
f')=2x (B +5)° + (x*—1) 3 (3x° + 5)2 9x* =
=2x (3 +5)° +27%° (x* = 1) (3 + 5)* =
= (3 +5)° [2x 3x* +5) + 27x* (x* - 1)] =
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Matematicas Célculo de derivadas

= (3% +5)% (6x* + 10x + 27x* — 27x%) =|(3x® + 5)? (33x" — 27x% + 10x)|

In(2x
() = 12
e
3x 3x 3x 3x
ie” _ In(2x)3e™ e’ xlIn(2x)3e e’ —3xe™ In(2x)
) — 2X - X X — X _
X) = = = =
g ( ) (e3X)2 e6x e6x
_ e -3xe™In(2x) _ e™(1-3xIn(2x)) _ 1-3xIn(2x) _|1-3xIn(2x)
Xe6x Xe6x Xe6x—3x XeBx
e h(x) = log(3x* - X)
1 6x-1
h'(x) =
) In(10) 3x* — x
35) Calcular y simplificar las derivadas de las siguientes funciones:
a) f(x)=2"* (5x—2).
X
f'(x) = —3)(——(1—3x)+3(5X_2)25 - _:)’X_—21+3X+15(5x_2)2 =

X2

= _—21+15(5x—2)2
X

b) g(x):(x2+2)-ln(x2+2).

2X
X% +

g'(x) = 2x In(x* + 2) + (x* + 2) 5= 2x In( + 2) + 2x = 2x[1 + In(¢ + 2)]

c) h(x)=3"+e".

h(x) =

36) Calcular y simplificar las derivadas de las siguientes funciones:

X 2
f(x) = S ; g(x) = 0+ 1)° - In(e® + 4)
X
frg = (ZN2429x - (2" +x)1_2xIn 2+2x* 2" —x* J2"xIn 2+ X" - 2"
X2 XZ Xz
2 3x 2 2 3e*
g'(x) = 2(¢* + 1)2x In(e™ + 4) + (x* + 1)* — _
e’ +4
X 3e¥(x? +1)2
=((4x® +4x) In( e® +4)+#
e’ +4

37) Calcular y simplificar las derivadas de las siguientes funciones:

. 2
a) f(x) = 2X +2x
(1-x)
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Matematicas Célculo de derivadas

£ = (Ax+D(E-x)° —(=2X° +x)2(1-x)(-1) _
(1-x)*

= [(HAXADA-X) +2(2X*+X)] _ —AX+AX +1-x—4x*+2x _|-3x+1

1-x)* (1-x)’ (1-x)*

b) g(x) = 2 (1-x°)’
g'(x) = 22 (=3x2)(IN2)(1— x°)? + 2 ¥ 2(1— x3)(=3x?) =

=2 (=3x)A-x)[(In2)1-x*)+2] = v (3x° =3x)[(1-x*)In2+2]
Hay otras posibilidades de simplificacion, procedentes de sacar factor comun,
pero nos conformaremos con ésta.

c) h(x) =log (1-x%

-3x* 1

h(x) = —
() 1-x* In10

38) Derivar y simplificar:
Q) f(x) =03 +1)e”
e +(C+1)7e" =™ (M +3¢ +7)

b) g(x) =3In(2x + 5)
g I3 IN3In(x +5) + 8 —— = 3X(|n3ln(2x+5)+2x2+5j

2X+5
o oxP=2
©) he) = (x+1)?
—— 2X(X+1)? = (X* =2)2(x+1) _ (X+D[2x(x+D) —-2(x*-2)] _
(x+1)* - (x+1)* -
_2XP+2x—2x"+4 _ | 2x+4
- (x+1)° T (x+1)?

39) Calcule las siguientes derivadas, simplificando los resultados:
a) g'(3), siendo g(x) = 2xe*>* 1.

g'(x) =2e* 1+ 2x3e¥ =¥ 12+ 6x) = [g'(3) = 20€°

2

1-x
b) f(x) = W
TOE —2x(X° —1)* —(1-x*)2(x ~)3x* _
(¢ -1)*
O -D[-2x(C 1) - (1-x*)BX?] | —2x* +2x—6X* +6x* _|4x* —6X* +2X
B (¢ -1)° - (¢ -1)° R
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Matematicas Célculo de derivadas

¢) h(x) = log(x* + x + 1)

, 2x+1 1
h'(X)= 5———=
X“+x+11In10

40) Calcular y simplificar las derivadas de las siguientes funciones:
1-3x

3) f() =" +(5x-2)".
F'(x) = ‘:)’X‘X—(21_3)‘)+3(5x—2)25 = WHasx—z)z =

= _—21+15(5x—2)2
X

b) g(x)=(x*+2)-In(x*+2).
2X
x> +2

g'(x) = 2x In(x* + 2) + (x* + 2) = 2x In(E + 2) + 2x = 2x[1 + In(x* + 2)]

c) h(x)=3"+e".

h'(x) =
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